Terminale S

@@ Probabilités discrétes

Rappel sur les probabilités et variables aléatoires

?7.2)[“’(![

P(@)=0 ; 0<PA<Kl ; PQ)=1 ; PA=1-PA) ; PAUB)=PA)+PB)-PANB)

Espérance: E(X) = > x;P(X = ;) ; Variance: V(X)

i=1

z;) ; Ecart-type:o(X) = /V(X)

Expérience qui n'a que deux issues p/S
possibles : «succes » de probabilité p/ S\g
p et « échec » de probabilité 1 — p s ! _pp
2 >§/S
Notation : B(p) i_y B o
P(X=1)=petP(X=0)=1-p P g
E(X)=p ) P S< )
V(X)=p(1-p) P g/ 1y B
o(X) = vp(1 -p) P
6 \§
L-p

- -

Loi binomiale

Répétition de n épreuves de Ber-
noulli identiques et indépendantes.
X est égale au nombre de succes.

P(X =k) = (Z X pF x g F
E(X)=mnp

V(X) =npq

o(X) = /npq

Probabilités conditionnelles

Probabilité conditionnelle de 'évenement B sachant que 1’évenement A est

e _ P(AnB)
réalisé : P4(B) = “PA) avec P(A) #0
et _ ] _ card(AN B)
Cas d’équiprobabilité sur 2 : P4(B) = ~card(4)

Probabilités composées : P(AN B) = P(A) x P4(B) = P(B) x Pg(A)
Probabilités totales avec { A1, Ao, ..., A, } formant une partition de Q :
P(B)=P(AiNB)+P(A2NB)+---+ P(A, N B)

\P(B) = P(A41)Pa, (B) + P(42)Pa,(B) + -+ + P(An)Pa, (B)

-
Indépendance de deux événements

A et B indépendants
<= P(ANB)=P(A) x P(B)
< Pa(B) =P(B)
— Py(4) = P(4)

A et B indépendants
<= Aet B indépendants
<= Aet B indépendants

<= Aet B indépendants

-
Arbre de probabilité
probabilités simples - probabilités conditionnelles - probabilités composées : probabilités totales
: PA(S) S P(ANS)=P(A)x P4(S) -~~~ ~~.
A / : b
X—f P(ANS) = P(A) x PA(S) < P15 =
o | 4(5) §: PANS)=PA) < PalS) < pans)+ P(BNS)+ PCNS)
: : DN A
: . P /
B e BORSRORAE) =K
PR B: : N
:\ : . _ 7\
: Pa(3) S P(BNS)=P(B)x Pg(3) —=—-——- A\
P : : /// A
©) : : 7 =
: Pc(S) S P(CNS)=P(C)x Po(S) ~ P(S) =
o / : P(ANS)+P(BNS)+P(CNS)
T _ _ #
Po(3) 5: P(CN8)=P(C)xPo(S) ~~—__--"




